

2015年7月6日 星期一 电话:8210000

责编:方达星 美编:刘北凡



(原咸宁康辉国旅)

国家特许经营中国公民出境旅游组团社【L-HUB-CJ00043】

咨询电话: (0715) 8346777

①全国青年文明号

②国家AAAAA级旅行社

③服务行业湖北名牌

贫困县巨资建超标豪华办公楼

事情曝光后,该县卫计局局长被降级

湖北省建始县是个国家级的贫困县,经济发展滞后,财政压力较大。但就是这样一个县,却在县城附近建起了一座座高大的办公楼。这些办公楼是给哪些部门用的呢?

巨资建超标豪华办公楼

在建始县工业园区建始大道,矗立着三栋主体框架已经形成的大楼,工地前的公示牌上显示,这三栋大楼分别为建始县人防工程信息中心、建始县卫生局卫生监督局业务综合楼以及建始县交通局货运信息中心,建筑面积均在7000到9000多平方米。在县城另一头的红土坪开发区,建设规模类似这三栋大楼的,还有建始县公安局、检察院、法院、司法局、地税局、森林公安局等多个部门,建筑面积均在5000到8000平米左右,这些大楼或在建设中,或已经建好还未投入使用。每栋楼相隔百米左右,规模宏大。

在这些大楼中,有一栋是县卫生局卫生监督局业务综合楼,大楼共9层,规划用地面积8125.11平方米,总建筑面积9326.48平方米,工程总投资2312.50万元。那么,一个县的卫生局卫生监督局这样一个股级单位,用得着盖一栋耗资2300多万的9层大楼吗?

据了解,目前建始县卫计局卫生监督局用于上述用途的面积为540平方米,如果按照85%的比例计算,也显然用不了新楼8000平米的面积。

一个明显超标的项目怎么会堂而皇之的经过了这么多级发改委的审批同意?在国家发改委、湖北省发改委和恩施州发改委的相关审



批文件中记者发现,湖北省恩施州下辖的8个县级卫生监督局新建办公楼的面积都在1388到2300平方米,其中建始县卫生监督局的面积为1800平方米,计划下达投资为280万元,而在实际施工建设中,建筑面积却由1800平方米变为9347平方米,面积增长了四倍。

事实上,直到2014年2月,原建始县卫生局和人口计划育局才进行机构合并,大楼却是在2013年就大幅增加了建筑面积,而且,即便是考虑到机构合并之后办公人员的增加,面积也显然过多了。

根据国家发改委和住房城乡建设部下发的《党政机关办公用房建设新标准》,县级机

关科级以下干部的办公室使用面积为9平方米,40多名工作人员,显然不需要几千平方米的办公面积,据说这是县政府审批的。

多年筹集资金建超标楼

那么,县政府在批示9347平方米的面积后,是否报请过州里和省里批示呢?对此,建始县始终没有拿出来自上级的任何批复文件。而在国家发改委下发的关于卫生监督体系投资建设的通知中,早已明确规定“所有项目要严格按照核定的建设内容、规模等执行,不得擅自改变”。其实在这个不大的县城,建

设规模类似卫生监督局的大楼还有数栋。位于湖北省西南山区北部的建始县,是湖北25个国家级贫困县之一。在前后5年时间里兴建近10栋办公楼,且每栋楼的造价基本都在数千万左右,除了中央预算内的投资之外,其余那么多笔资金,都从哪来?

建始县财政局局长程明清说,这是多年筹集资金建设的。

超标准建设办公楼,这一行为严重违反了中央八项规定精神。2014年,建始县开始对这些大楼进行停工整改。目前,当地已把卫生监督局大楼调整为县妇幼保健计划生育服务中心业务用房,货运信息中心调整为货运、卫生监督和环境监测三家共用,司法局和检察院大楼也做出相应调整。

超标准建设办公用房是中央三令五申、严厉禁止的,这种做法也让群众十分反感。这不仅仅是因为超标盖楼是铺张浪费,会耗费大量人才物力,更重要的是这种现象反映出了党政机关作风建设上存在的问题。在落实中央八项规定精神后,建始县已经调整了这栋建筑的用途,这种态度是必要的,但是把腾退出来的办公楼用好、用对地方也是一项艰巨的任务。

事情曝光后,该县纪委副书记、县监察局局长胡永康介绍,州纪委、监察局于2015年4月13日成立联合调查组进行调查,州纪委、监察局已对相关处级干部立案调查。县纪委、监察局已对县卫计局、住建局、规划局、发改局等单位的8名科级干部进行了立案调查,调查认定:卫生监督局业务综合大楼违规超标搭车修建了卫计局办公用房,目前此案正在处理之中。另县委已采取组织措施,将县卫计局局长彭海森调离卫计局,调整至副科级岗位。

(据央视网)

香城都市报 九宫山银河谷漂流景区

联合举办首届模特泳装摄影大赛

欢迎广大摄影爱好者光临银河谷

漂流银河谷 绽放新美丽



扫描本报官方微博参与投票,可
获价值千元九宫山清凉一夜幸运大奖,
另送2张漂流门票(名限10人)。



特设: **一等奖1名 奖金5000元**

二等奖2名 奖金3000元 三等奖3名 奖金1000元

咨询热线: 13872169580 (报社) 13907242898 (景区)